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KIMLIK [
KARTI I Fotograf
Adi : Basit makine

Fird : Makaralar
Ozelligi : Kuvvetten kazandinr.

——J

Kimlikteki bilgilere gére, fotograf bélimiine
asagidakilerden hangisi yapigtiriimahidr?

III. durum

A [

Necmettin amca, 6zdes ve agdirligi 6nemsiz esit
uzunluktaki gubuklari kullanarak bir kayayi
kaldirmaya calisiyor ve sadece lll. durumda kayay!
kaldirabiliyor. Necmettin amcanin
uyguladigi kuvvet 100 Newton ve
kayanin agirhg: 800 Newton olduguna
gore,

I: Kaldiraglar kuvvetten kazang saglar.

II: Kaldiraglarda destek noktasi yuke yaklastikgca
yuku kaldirmak daha kolay olur.

[ll: Kaldiraglar kuvvetin dogrultusunu degistirebilir.
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ifadelerinden hangisi veya hangileri

valnizca yukarndaki durumlardan
cikanlabilir?
4-
A) Yalniz | B)lvell
C) lvelll D) LIl ve Il 1. Nukleotit | a. | Kalitsal bilgilerimizi tasir.
2.Gen b. | DNA ve 6zel proteinlerden
meydana gelir.
2- 3. DNA c. | DNA'nin temel yapi birimidir.
I. Kalitsal cesitlilik saglar. 4. Kromozom | d. | Hiicrenin yonetici molekiliidiir.
ll. Sadece 2n kromozomlu  hticrelerde Tablodaki kavram ve bilgilerin dogru eslestiril-
goruldr. mesi asagidakilerin hangisinde verilmistir?
[ll. Hicre sayisi artar. |
IV. Bliylimeyi ve gelismeyi saglar. A 1-b B) 1-¢ C) 1-c¢ D) 1-d
Yukarndaki 6zelliklerden hangisi mitoz ve 2-a 2-a 2-b 2-c
mayoz béliinmede ortak olarak gérulir ? 3-c 3-d 3-a 3-b
A) I B) Il C) i D) IV 4-d 4-b 4-d 4-a
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Yukarida mitoz bélinmeye ait evreler
harflendirilerek verilmistir. Buna gore bu
evrelerin bastan sona dogru siralamasi
hangi secenekte dogru olarak

verilmistir?
A) K-L-M-N B) M-L-K-N
C) M-K-L-N D) K-M-L-N

Mitoz

\ L.

Yukaridaki semada bir insana ait hayat déngusi
verilmigtir.

Buna gore, sadece semayi inceleyen Abuzer,

I: Mayoz bolinme sonucu n kromozomlu Ureme
hlcreleri olusur.

[I: Mayoz bolinmede parca degisimi gozlenir.
lll: Mitoz béliinme sonucu kromozom sayisi
degismez.

ifadelerinden hangisine veya hangilerine
ulasabilir?

A) Yalniz |
C) lvelll

B) I ve Il
D) 1,1l ve Il
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7- 1 2 3
Timin Kromozom DNA
5 6
Adenin Sitozin
8 9
Fosfat Gen

Yukarndaki tablodaki
kavramlardan hangileri
bir niikleotitin yapisinda

bulunmaz?
A)l-4-8 B)2-3-9
C)4-7-8 D)6-4-8
8-

Hidra, siinger ve deniz analarinda gorlen, to-
murcuklanarak ¢ogalma iglemiyle ilgili ola-
rak, asagida verilenlerin hangisi yanhgtir?

Ana canl Gizerinde meydana gelen, bir ¢i-
kinti ile cogalma baglar.

B) Olusan yeni canli, ana canlidan ayrilarak
gelisebilir.

Ana canlidan, yeni bir canlinin olugsmasi mi-
toz bolinmeyle saglanir.

Olusan yeni canli, ana canlidan farkl kalit-
sal dzellikier tasir.
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Sekildeki sabit makara yardimiyla 18N agirhigindaki ci-
sim yukari cekilmek isteniyor.

Cismi yukari ¢geken F kuvvetinin degeri en az ka¢g N
olmalidir? (Surtinmeler dnemsizdir.)

A) 18 B) 16 )9 D) 6
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2n = 38 kromozomlu bir hayvan hicresi art arda 3
kez mitoz ve 1 kez mayoz bélinme gegirmistir.

Dogru (/)

=L Yanlis (X)

32 hiicre olusur.

Olusan hicrelerin
kromozom sayis! 19 dur.

Olusan hiicrelerin genetik
yapisi aynidir.

Bir 6grenci bu olayla ilgili olarak hazirlanan
tablodaki ifadeleri dogru veya yanlis olarak
degerlendirecektir.

Buna gore, 6grencinin degerlendirmesi
asagidakilerden hangisi olmahdir?

ol B) C) D)

X X v
X v v v
v v X X
11-
yiak kuw‘ t
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kuwvet
kuvvet
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Busra, yukaridaki gibi bazi basit makinelerle kal-
dirag gesitleri arasinda eslestirme yapmistir.

Buna gore, Biisra hangi eslestirmeleri yan-
lis yapmistir?

A) Yalniz |
C)lvell

B)lvell
D) LIl ve lll
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Cemil amca ile Nebile teyze sekildeki gibi tah-
terevalliye bindiklerinde denge saglaniyor.

l. Birbirlerinin yerlerine oturduklarinda

Il. Sadece Nebile teyze destege yaklastiginda
Ill. ikisi de ayni ydnde hareket ettiginde

Buna gore, yukarida verilen durumlardan han-
gilerinde tahteravallinin dengesi bozulur?

A) Yalniz | B) I ve ll
C) lvelll D) LIl ve lll
13-
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Baz basit makinelerin adian ve ¢zellikleri se-
kildeki gibi renkli etiketlerin (izerine yazilmistir,

Bu basit makinelerle dzellikleri eglestirmeyi
amaglayan bir 6grencinin, ilgili etiketleri bir-
birine asa@idakilerden hangisindeki gibi bag-
lamasi uygun olur?

A) B)

I N

A~
T

N
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Sekil - Il

Bilgin, agirliklan ayni olan kutular farkl yiik-
sekliklere sekil - 1, sekil - Il ve sekil - 1II'deki
gibi ¢gikartirken sirasiyla F4, Fy, F5 kuvvetle-
rini uyguluyor.

Bu kuvvetler arasindaki bdytikliik iligkisi
hangi segenekte dogru olarak verilmigtir?
(Surttinmeler 6nemsizdir.)

15-

Disilerde ve erkeklerde ergenlik sureciyle birlikte

Sperm hicresi

Yukaridaki sekillerde sperm ve yumurta hicresi
gosterilmistir.

Sperm hiicresini, yumurta hiicresinden ayiran
ozellikler arasinda asagidakilerden hangisi bu-
lunmaz?

A) Kicuk olusu
B) Hareketli olusu
C) Bol sitoplazmali olusu

D) Kamgil olusu
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El arabasi Keser Delgec
I I 11l

?)

Cimbiz Ceviz kiracagi
\Y v

Numaralandinimig kutularda verilen kaldirag-
lardan hangileri ayni tip kaldiraca érnektir?

A) Il velll B) IvelV
C) LitveV D) I, lllveV
17-

Bﬂdeg:g:;lthsal Kiz | Erkek
Adet gbrme + -
Sperm olusumu - +
Boy uzamasi + +
Kilo artigi + +
Vicutta yaglanma + +
Hayal kurma + +
Karsi cinse ilgi duyma + +

Yukandaki tabloda ergenlik gaginda kiz ve erkek
gocuklarda gorilen degisiklikler (+) olarak gosteril-
misftir.

Tabloya gore, asagidaki yargilardan hangisine
ulasilamaz?

A) Bazi deqisiklikler her iki cinsiyette de génilir.

B) Erkeklerde ergenlik donemi kizlardan daha on-
ce baslar.

C) Ergenlik ¢aginda bedensel degisimlerin yaninda
ruhsal dedisimlerde gorildr.

D) Adet gorme sadece kizlarda goralir.

FE
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Asagidaki tabloda baz canlilara ait kromo-
zom sayilar verilmigtir.

} Canli ' Kromozom Sayisi
T e —
~ Sogan | 16
" _ MoliBalg 4
. Egrelti otu 500
. Patates | 48
Yukaridaki semada disi ve erkek Ureme sistemine e
ait organlar gosterilmistir. Ogrenciler tabloyla ilgili asagidaki yorumiari
yapiyorlar.
Bu yapilardan gorevleri benzer olanlar agsagida- Giines : Sadece ayni tiirden olan canlila-
kilerden hangisinde dogru eslestirilmistir? rn kromozom sayilar birbirine
esittir.
i e b behai Ufuk : Gelismis canlilarin kromozom sa-
C) Ailelll D) Hile V yilari, basit yapili canlilara gére da-
ha fazladir.
Tan : Hayvanlarin kromozom sayisi, bit-
19- kilerin kromozom sayisindan faz-
ladir.

Erdogan : Canlilarin vicut buylkliginin
kromozom sayisiyla bir iligkisi

yoktur.
Ogrencilerden hangilerinin yorumlari dog-
rudur?
A hlcresi
krtserioon far A) Yalniz Tan B) Yainiz Erdogan
C) Tan ve Erdogan D) Gines ve Ufuk

Sekildeki A hicresiyle ilgili;

I. Mayoz bdlinme geciren bir ireme ana
hicresidir.

Il. A hicresinin bélinmesi sonucu kromo-
zom sayisi ve DNA miktari yanya dis-
mus 4 hicre olusur.

lll. Homolog kromozomlar arasinda ger-
ceklesen parca degisimi sonucu kalitsal

cesitlilik artar.
agiklamalarindan hangileri dogrudur?
A lvell B) 1velll
C) llvelll D) I, Ilvelll
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Facebook grubumuza sizi de bekleriz.

ALi UZUN -~ FEN BIiLIMLERiIi OGRETMENI

1.TEOG
8.SINIF FEN BiLIiMLERi DENEMESI

CEVAP ANAHTARI

1-B 2-C 3-C 4-B 5-C
6-C 7-B 8-D 9-A | 10-D
11-C | 12-D | 13-A | 14Cc | 15-C
16-D | 17-B | 18-B | 19-D | 20-B

YOUTUBE KANALIMIZDAKI YENIi VIDEOMUZ

KALDIRACLAR

8.SINIF TEOG SINAVINA HAZIRLIK
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